



中國太平保險控股有限公司

China Taiping Insurance Holdings Company Limited

(於香港註冊成立之有限公司)

(股份代號：966)

中國太平集團系重組改制方案獲批

擬購入控股股東資產

(2013年4月21日—香港) 中國太平保險控股有限公司(「中國太平控股」或「公司」；股份代號：00966) 宣佈，獲母公司中國太平集團通知，中國太平集團系的重組改制方案已獲得財政部及保監會原則同意，當中包括向中國太平控股出售若干非全資附屬公司的股權、海外財產保險公司股權等，收購代價擬以中國太平控股發行新股支付。

這一潛在收購一旦落實，將優化中國太平控股既有業務格局，並有助公司充分把握中國保險市場的強勁增長潛力。通過增加公司在非全資附屬公司中的權益，董事會希望進一步提升股東應佔盈利、新業務價值和內涵價值。潛在收購若得以落實，還可進一步精簡中國太平控股對關鍵的基礎業務實體的管理架構及提升集團運營效率。此外，實施潛在收購以後，中國太平控股的資本實力亦將獲得進一步增強，進而豐富公司的長期融資選擇以便在未來需要時支援業務拓展，並可使董事會更加靈活地實施已充分考慮各股東利益的恰當融資方案。

根據中國太平集團的重組改制方案，中國太平集團及中國太平集團（香港）擬向中國太平控股出售的若干資產及負債，包括(i) 本集團若干非全資附屬公司的股權，分別為太平人壽 25.05%股權、太平財險 38.79%股權、太平資產 20%股權及太平養老 4%股權；(ii) 由中國太平集團及中國太平集團（香港）擁有的海外財產保險公司的股權，分別為太平澳門、太平新加坡及太平英國的 100%股權，以及太平印尼 55%股權；及(iii) 由中國太平集團及中國太平集團（香港）擁有的若干物業控股公司及其他公司股權，同時承擔有關擬購入公司的若干負債。

太平人壽於 2012 年 12 月 31 日的內涵價值為 292.86 億港元；太平財險、太平資產及太平養老於 2012 年 12 月 31 日的資產淨值分別為 21.37 億港元、2.17 億港元及 6.79 億港元。2012 年，太平人壽和太平財險的經營溢利淨分別達到 8.62 億港元及 2.39 億港元。這四家公司均為中國太平控股非全資附屬的核心保險及資產管理業務子公司，通過本次潛在收購上市公司將成功實現全資控股或獲得更大持股比例。此外，太平澳門、太平新加坡、太平英國及太平印尼分別於澳門、新加坡、英國及印度尼西亞市場從事財產保險業務，是太平集團經營多年的海外優質保險資產，四家公司於 2012 年 12 月 31 日的資產淨值合計 12.65 億港元，2012 年溢利合計達 1.97 億港元。

擬購入的其他資產包括若干物業，其中佔比最大的物業為上海太平金融大廈的股權，目前太平人壽已

擁有該大廈的六個樓層及間接持有 39%權益。該部分資產於 2012 年度經抵銷若干集團內結餘的合計資產淨值為 4,651 萬港元，溢利 3.65 億港元。

上述收購的代價金額及公司代價股份的發行價格仍在討論中，公司目前並無就潛在收購訂立任何正式協議。

回顧 2012 年，在全球經濟緩慢復甦、國內經濟緩中求穩的複雜多變的總體環境下，中國太平控股實現總保費收入 599.15 億港元，較上年同期增長 20.1%；境內人壽保險業務的市場份額增加 0.4 點至 3.7%，為第七大人壽保險公司；人壽保險業務新業務價值為 23.04 億港元，過去五年的平均複合增長率達 30.7%。財產保險業務的市場份額增加 0.2 點至 1.4%，為內地第九大財產保險公司。中國太平控股的股東應佔溢利 9.37 億港元，按年大幅增長 71.0%；股東應佔淨資產 138.37 億港元，較上年底增長 19.4%。

進入 2013 年，公司發展勢頭保持良好，旗下三間內地附屬公司(太平人壽、太平財險及太平養老)首三個月累計保費收入按年上升 69.2%，遠高於行業平均增速，持續實現了「跑贏大市，爭先進位」的良好局面。公司管理層希望，這一潛在收購有助於進一步增強中國太平控股的在中國境內的業務佈局，有助公司進一步把握中國保險市場的強勁增長潛力，提升公司的回報、價值貢獻和股東利益，全面實現公司既定的“三年再造一個新太平”的戰略目標。

- 完 -

關於中國太平保險控股有限公司

中國太平控股是在中國成立的大型保險企業集團——中國太平保險集團公司旗下一員。中國太平控股的主要業務是投資控股。中國太平控股之附屬公司主要從事中國內地的直接人壽保險業務、中國內地及香港的直接財產保險業務及各類全球再保險業務。除了此等核心業務外，中國太平控股之附屬公司也從事資產管理、保險仲介、保險有關之電子商務、養老及團體保險業務。

本新聞稿由**皓天財經集團有限公司**代表**中國太平保險控股有限公司**發佈。

詳情垂詢：

皓天財經集團有限公司

黃芝蓉

電話：(852) 3970 2199

傳真：(852) 2598 1588

電郵：lindawong@wsfg.hk